

La Voz de Menorca

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9558

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 3 DE MAYO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

HORARIOS

La lealtad de Lerroux y el egoísmo de Gil Robles

Hablan la Ceda y «El Debate» de la lealtad y sacrificio que han puesto siempre al lado de Lerroux, pero olvidan uno y otro los sacrificios y lealtades de los demás. De la lealtad de ellos al fin se ha visto, porque la lealtad de los hombres y de los partidos no se conoce hasta el final de una jornada. Y el final no ha podido ser más desastroso y más desgraciado. ¿Por qué han hablado de los cien días de Napoleón? ¿Tan cerca creen que se halla el Waterloo de la República? ¿Es que se cree ser Gil Robles el Wellington del nuevo Gobierno?

No; eso no es lealtad ni sacrificio. Eso es egoísmo e intransigencia. Quien todo lo ha sacrificado por la República y por la causa del régimen, que es España, ha sido Lerroux, ese odioso Lerroux que tanto ustedes amenazan y dicen a un periódico extranjero que ha formado un Gobierno anticonstitucional. Lerroux si que ha condescendido por ustedes. Si han olvidado el pasado, son unos desagradecidos, porque el desagradecimiento nace de la ingratitud y la ingratitud, del olvido.

Lerroux, después de unas elecciones legislativas, no temió en pactar con ustedes, para que las Cortes no se disolvieran, como deseaban los demás partidos de izquierda. Lerroux, así como ahora ha perdonado a sus enemigos de izquierda, también, para complacer a ustedes, tuvo que hacer la amnistía, que le costó disminuir poco después; como ustedes recordarán; dió diez millones y medio de pesetas para haberes para el clero. Y por haber entrado ustedes en el Gobierno en octubre del año pasado estalló la revolución socialista y la rebelión de la Generalidad de Cataluña.

Todo esto admitió la responsabilidad de Lerroux por atraer las fuerzas de ustedes a la República. El sí que sacrificó ideales e intereses de partido y antiguas amistades políticas por bien de ustedes. ¿Pero ustedes? Ustedes no han hecho más que ganar. Primero apoyando al Gobierno Lerroux y después colaborando con el mismo. Pero siempre con un plan táctico, hábil, de segunda intención, que no es nobleza y lealtad precisamente. Si no, recuerde sus mismos discursos, señor Gil Robles. Usted mismo ha afirmado más de una vez, para defenderse de los ataques de las derechas monárquicas y fascistas, que más había conseguido usted con su táctica política para la reacción española, que los otros con su intransigencia monárquica.

¿Cómo lo ha olvidado usted ahora señor Gil Robles? ¿Tan pronto pierde usted la memoria? ¿O tan ingrato y desagradecido es usted? Ha hecho usted mal en atacar al Gobierno del señor Lerroux en sus notas y con el veto a los demás partidos republicanos, por haber hecho éstos lo que ahora usted repite. Censura lo que los demás hacen, para caer en el mismo defecto. Además, que usted lo debe todo a la República. No hubiera sido usted lo que es sin el advenimiento de la República. Seguía siendo el periodista anónimo de «El Debate» o el abogado nada más. Ya sabe usted... (pero no lo digo porque es cosa de amoríos). Ya sabe usted que con la monarquía constitucional primero con la dictadura más tarde, quiso ser diputado y asambleista por Salamanca y no pudo serlo y le eclipsó Callejo y Yanguas Mesías. ¡Menudas rabetas pasó usted! Era ya el pequeño luzbel que usted lleva dentro.

Mas con la República ha llegado donde usted no soñó jamás. Y Lerroux le dió la mano para que no se extravíase por la senda del fascio y de la dictadura clerical. Pero como la cabra siempre tira al monte, se ha equivocado y hasta sus mismos subordinados habian de buscar un nuevo jefe, ya que el de ellos, el de los suyos, no se equivocan nunca, y usted se ha equivocado.

Usted desmintió a «El Debate» y ahora resulta que «El Debate» tenía razón y usted tendrá que reconocerlo. El señor Herrera sabe más que usted y usted, que ha sido su discípulo, se ha rebelado contra el maestro y ha quedado en ridículo. Ahora ya le pena. Pero ya es tarde. «Los jefes no se equivocan» y si se equivocan deben de dimitir o retirarse por la puerta falsa o excusada.

La vuelta de Ludendorff

(De «El Pueblo».)

La Alemania hitleriana ha honrado a Erico Ludendorff y le ha incorporado, dispensándole la edad, al Gran Estado Mayor de la Reichwehr. Hitler se reconcilió con él a la postre. Estaban reñidos desde el fracaso de la tentativa de Munich, en los comienzos del nacional socialismo. El militar atribuía el fracaso al paisano. Hoy, el paisano es el «fuhrer» de los alemanes, el jefe supremo de la nación.

Dicen que Ludendorff está loco. Por lo menos así lo afirma, en un libro, la generala. Esta cuenta y no acaba de las extravagancias de su ex-conyuge. (Se divorció de él hace varios años.) Es posible que haya exageración en sus relatos, pero indudablemente, el vigoroso talento de Ludendorff, su formidable capacidad de trabajo, su energía indomable, tantas veces puesta a prueba desde el día de Lieja no pudieron resistir a la derrota. Allí donde Hindenburg, el hombre sin nervios, que comía y dormía la víspera de las grandes ofensivas y al que nada, ni la noticia más alarmante, arrebataba su ecuanimidad, no perdió su fuerte calma y su entereza serena, Ludendorff sucumbió espiritualmente. Quebrándose sus nervios y su claro cerebro fué invadido por las nieblas de la demencia. Había llegado a ser, a despecho del kaiser, a pesar del mito hunderbugniano, el dueño absoluto de Alemania. Los cancilleres y el Reichstag no eran en sus manos más que meros instrumentos. Todas las resistencias sociales, políticas, administrativas, tradicionales, financieras y jerárquicas, habían cedido ante su voluntad todopoderosa. Alma de jugador, buscaba constantemente nuevos capitales humanos para arriesgarlos en jugadas decisivas, espanto de la historia. El armisticio, la evacuación de Francia y Bélgica, la entrega de la escuadra, de la aviación, de la artillería, de las colonias, fueron para él un fracaso personal antes que una gran catástrofe de su patria. Y atribuyó este fracaso, no a sus errores estratégicos, no al cansancio del pueblo, no a la fuerza inagotable del enemigo, no a las equivocaciones de la diplomacia germánica, sino a traiciones interiores que paralizaron el funcionamiento de la gran máquina militar, reparada y casi montada de nuevo por él, después de Varsovia, Verdún y Goritz. Y acusó de culpables del desastre a los jesuitas, a los judíos y a los masones. Tres Internacionales le habían combatido en la sombra. Los católicos, los socialistas y el viejo pacifismo de las Logias, se conjuraron para esterilizar sus esfuerzos. La nueva Alemania debía comenzar su regeneración arrojando de su suelo a todos ellos.

Le han engañado escandalosamente diversos estafadores. No duermen apenas. Pasa las noches en pie, paseando por su alcoba o meditando sobre los documentos oficiales relativos a sus campañas. Sufre de alucinación. Teme que le asesinen. Sospecha de su familia y de su servidumbre. Y a este anciano anormal, se le ha confiado una misión importantísima. Entre

Más usted no lo hará y aunque, digan que el jefe es infalible como el papa, y si este jefe infalible se equivoca, usted sabrá olvidar y rectificar a su hora. Pero aunque rectifique, no podrá olvidar el fracaso de marzo de 1935, ni en su conciencia de cristiano se le olvidarán fácilmente las sentencias de muerte, las cuales le han sentenciado a usted ante la opinión pública. Difícilmente se podrá usted presentar ante el pueblo llano y bajo, que es el verdadero pueblo. Siempre verán en usted al vampiro que no estuvo nunca saciado de sangre.

J. BORT-VELA

Los generales del Gran Estado Mayor, reconstituido a la manera kaiserina, tra bajarán imaginando planes para las futuras guerras. Se confía en su genio militar y se cree que lo conserva intacto, a despecho de sus extravagancias.

Dijeron de Berlín que Ludendorff había exigido condiciones muy duras antes de aceptar el nuevo cargo. Es posible. Ha conocido las supremas voluptuosidades del mundo absoluto y se le ha

olvidado obedecer. Hindenburg, que reconocía su dudable superioridad, limitó siempre a aprobar sus resoluciones y a cubrirle con su firma y su prestigio. De otro modo, su colaboración habría sido imposible.

¿Como va Ludendorff ahora a someterse a von Skoet y demás caudillos del nuevo ejército germano, que fueron, durante la gran guerra, subordinados suyos? Por mucho que le respeten, por muchas consideraciones que le guarden, se creará siempre capitidisminuido, despersonalizado, casi condenado al ostracismo. Redactará planes de invasiones, de contraofensivas, de defensivas, de concentraciones, ya frente a Rusia, bien frente a Francia. Y esos planes, técnicamente, serán perfectos. Pero apenas se los discutan y traten de modificarlos en alguno de sus detalles, saldrá del ministerio de la Guerra de Berlín dando portazos y vociferando. Y llamará jesuitas, masones y judíos a quienes hayan osado llevarle la contraria.

De todas formas, el hecho de la rehabilitación de Ludendorff es altamente sintomático. En los estados mayores de Francia, Bélgica, Inglaterra, Italia y Rusia, habrá dado que pensar.

FABIAN VIDAL

El Casino de Obreros de Unión Republicana celebra el 1.º de Mayo

La velada que se celebró en la víspera de la fecha del glorioso día llamado de la «Fiesta del Trabajo», fué la completa aspiración de la entidad organizadora. El salón Trianon se hallaba severamente engalanado y con una concurrencia que llenó todo el local.

Antes de comenzar la «Our jazz six» ejecutó el Himno Nacional que escucharon con veneración los asistentes y aplaudieron lleno de fervor republicano. «Tu serás mio», chistosisima comedia de Paso y Estremere, fué representada magistralmente por la compañía de aficionados que con acierto indiscutible dirige el señor Bellot.

La señorita Olives, en su difícil papel de Laura, demostró otra vez ante el público que la conoce y distingue, sus aptitudes artísticas y declamatorias que le han valido esta distinción de que hablamos, añadiendo con esta representación una nueva victoria a la vida artística que hace años emprendiera.

La señorita Torrentó, en el de Luisa, consiguió revelarse como una futura e indiscutible actuante, reuniendo además de una declamación limpia y agradable la cualidad lírica que en otras representaciones nos ha demostrado.

Del papel de Librada se encargó la señorita Carretero. Con maestría supo desempeñar su cometido, además de adaptarse éste a su persona, gracias a cuyas circunstancias desarrolló su actuación en medio de un éxito resonante.

También lo estuvo la señorita Suárez en el de Lutgarda, lo mismo que en una moza la señorita Escudero.

El nombre del director de la compañía ya es suficiente para que el lector conozca su actuación. Por esto sólo diremos que estuvo a su cargo el papel de Lisardo León.

El señor Nin desempeñó el de Luis. Lo hizo muy bien. Reúne aptitudes de galán joven. Lo demostró en la velada que reseñamos y en aquellas que se le le ha asignado este difícil cometido.

De los de Leandro y Leancio se encargaron los señores Buenaventura y Busutil. Artistas consumados no hicieron más que lo propio, sin esfuerzo alguno y con una naturalidad que les vale el aplauso y admiración a su ejecutoria. Igualmente hemos de decir del señor Perchés, en el de Ludovico.

Lola, Callejas, Cardona y Buenaventura G. no desmerecieron en la labor de sus compañeros.

En resumen, un conjunto que mereció el premio de los aplausos, y las más

sinceras felicitaciones después de dejar el palco escénico.

A continuación tuvo lugar el gran dancing denominado del «Brazalete», amenizándolo la «Our jazz six», orquesta de Ciudadela que por vez primera se exhibió en esta localidad.

Los profesores que la integran quedaron plenamente satisfechos de su actuación. Merecieron plácemes de la concurrencia por su justeza, por su fina y artística presentación y por la gentileza con que se desarrollaron, pues aún cuando no estaba convenido amenizaron los entreactos de la función con escogidas y difíciles piezas de su repertorio.

A todos vaya nuestra felicitación, lo mismo que a los dignos miembros de la junta de la entidad organizadora por el acierto de tan simpática fiesta.

Ayuntamiento de Mahon

Sesión ordinaria celebrada el día 29 de abril de 1935

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Sitges, asistiendo los concejales señores Bosch, Estrada, Olives Pascuchi, Bagur Aloy, Olives Sintes, Pons Mesquida.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A don Matías Pons Pons, para elevar en dos hiladas la pared del huerto de la casa número 218 de la calle de Pi y Margall, lindante con la de San Manuel.

A don Francisco Alfredo Fernández, para modificar aberturas de la fachada número 22 de la calle del Pintor Calbo.

A doña Ana Florit Triay, para revocar el zócalo de la casa número 59 de la calle de San Jaime.

A don Fernando Arrabal, para colocar un suplemento de madera en el borde de la acera de la Plaza de Pablo Iglesias en la parte correspondiente al frente del «Café Suizo».

A don Juan de Vidal Sintas, para sustituir por una puerta la actual ventana y convertir en ventana la actual puerta de la casa número 21 de la calle de García Hernández.

A don Juan Garmona y socios para construir por su cuenta el trozo de alcantarillado que comprende la parte de la calle del Doctor Orfila desde la casa número 11 hasta la número 25.

Comprar un carro para el servicio del Hospital Civil.

Nombrar al Oficial 1.º de Secretaría don Juan Coll Taltavull comisionado para los efectos del juicio de revisión que ha de tener lugar ante la Junta de Clasificación y Revisión de Menorca.

No haber por parte del Ayuntamiento inconveniente en que se celebre en el Teatro Principal la conferencia a cargo de don Manuel Lois, miembro de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, interesada por el señor Secretario General de la Federación Obrera de Menorca.

Por sorteo resultaron amortizadas las obligaciones números 14, 64, 76, 107 y 169 de la serie B del empréstito de este Ayuntamiento de 100.000 pesetas al 5 por 100 anual, valor de cada una 500 pesetas y de todas reunidas 2.500 pesetas.

Aprobar el proyecto de presupuesto extraordinario con un ingreso y un gasto de 8.000 pesetas para la creación y sostenimiento de una cantina escolar en esta ciudad.

Suspender el pago del alquiler de la casa-cuartel de la Guardia Civil hasta que el propietario de la misma haya efectuado las obras de reparación y conservación del edificio más indispensables.

Liberar hasta el 31 de julio de este año, a los propietarios de casas de esta ciudad que procedan al blanqueo de sus fachadas, del pago del arbitrio municipal, al objeto de ocupar obreros en paro forzoso, quedando atendida la petición del señor Presidente de la Sociedad de Obreros Albañiles.

Instalar un aparato telefónico en el Cuartel de Guardias de Asalto de esta ciudad.

Quedar enterado de lo tratado en la reunión celebrada hoy por los representantes de Ayuntamientos y entidades industriales con los Diputados a Cortes, señores Caber y Salord, poniéndose de acuerdo para los trabajos a realizar al objeto de solicitar del Estado lo que se crea conveniente para salvar de su completa ruina a nuestra industria de fabricación de calzado.

Nombrar Inspector Municipal Veterinario Interino sin sueldo a don Antonio Alejandro Monjo.

Nombrar guarda sustituto del Cementerio a don Angel Marsal.

Quedar enterado de la petición de don Bartolomé Pons Borrás, que desea ocupar una plaza de auxiliar de guardia nocturna de esta ciudad.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas. De las Comisiones de Beneficencia y Hacienda, para que proponga las Bases al objeto de establecer un comedor para las clases necesitadas de la población, teniendo presente las indicaciones hechas por el señor Alcalde.

Y se levantó la sesión.

La cordura de España

(De «La Vanguardia».)

«El pueblo español, uno de los guerreros más empedernidos que hayan existido, ha dejado absolutamente de creer en la guerra. ¿Es ello un mal? Y me parece que ya es hora de tener la independencia de juicio, la lucidez y la valentía necesarias para contestar, aun que sea solitariamente, en medio de un universo podrido de armamentos y ejércitos: ¡No! Al contrario: el actual pacifismo español es, sin duda alguna, una de las mayores, tal vez la máxima virtud que ha podido España presentar al mando.

Hay quien opina, sin embargo, que la inapetencia de los españoles por las luchas sangrientas, las conquistas brutales y el hacerse respetar o el abrirse paso a bayonetazos, es un signo inequívoco de decadencia. Pero yo me permito creer todo lo opuesto: que si algún progreso y ventaja lleva España sobre las más grandes naciones de la tierra, respecto de las cuales, en los restantes órdenes, está en franco atraso, es esa renuncia sincera, y que yo quisiera defini-

tiva, a intervenir en el mundo y zanjar sus inevitables diferencias a cañonazo limpio. El atraso, la inferioridad y la barbarie están, en este punto, de parte de las grandes potencias. Y nadie me sacará de aquí. En tocando a este extremo, yo afirmo que España está muy por encima de Francia, de Inglaterra, de Alemania y de Italia. Y grito con toda mi alma: ¡Viva España!

Después de estas manifestaciones de Gaziél hay que temer una guerra inminente, pues cuando escribe de política no da pie con bola. Un día nos hizo saber que había pasado la hora de Lerroux, desplazado por Azaña, y al poco tiempo Lerroux era el eje de la política nacional; otro día se entusiasmaba con la obra de la Esquerda, y al poco tiempo le sorprendió el 6 de octubre, ¿a qué continuar? ¿Vale la pena de escribir?— se preguntaba un día, inclinándose por la negativa.

Nosotros creemos que vale la pena de escribir, pero cuando se escribe de lo que se entiende.

CONTRIBUCIONES

En el día de hoy ha quedado abierta la cobranza voluntaria de las contribuciones del segundo trimestre del año en curso en el local de costumbre de Anunciavay 20 hasta el día 10 del próximo mes de junio.

Se cobran en el presente trimestre además de las cuotas normales, los recibos anuales y semestrales de las riquesas rústica y urbana; el impuesto del dos por ciento sobre industrial para la Cámara Oficial de Industria y Navegación; las cuotas para la Cámara Oficial Agrícola y las de Plagas del Campo.

Además están al cobro las diferencias dimanantes de la comprobación técnica que afectan a los edificios y solares comprendidos en las calles San Luis Gonzaga, San Fernando, Roig, Cifuentes, Anselmo Clavé, Pi y Margall, Mariscal Foch, San Andrés, Santa Eulalia, San Guillermo, San Carlos, P. República, Fermín Galán, Doctor O. fía, San Bartolomé, San Alberto, Luna, Cos de Gracia, San José, San Jorge, Deyá, P. Democracia, Ramis, Duque. Crillon. Santa Escolástica, San Clemente, Mir y Mir, Gracia, Estrella, San Cirilo y Bégica de esta Ciudad.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los señores contribuyentes. Mahón a 1 de mayo de 1935

B. CAULES

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Grupo Filarmónico (2.ª Epoca)

El 64.º concierto, 8.º de la 7.ª serie, dedicado al gran compositor alemán Juan Sebastián Bach, conmemorando el 250.º aniversario de su nacimiento (abril de 1685) tendrá lugar hoy a las 6 45, con arreglo al siguiente programa:

- I. Concierto de piano en fa menor. Allegro moderato. Largo. Presto. (Piano y quinteto).
 - II. Aria. Sarabande. Loure. (2 violines, viola y violoncello).
 - III. Concierto para dos violines, en re menor. Vivace. Largo nontropo. Allegro. (Piano y dos violines)
 - IV. Aria de la Suite en re (2 violines, viola y violoncello).
 - V. Dos lieder y Aria de una Cantata (1.ª vez). (Soprano: Sra. D.ª María Schmidt de Aristoy).
 - VI. Konzert für Cembalo y cuerda, op. VII, n.º 5, compuesto por Juan Christian Bach (1.ª vez) Allegro di molto. Andante. Allegro. (Piano: Sr. Galmés).
- Piano, don Lorenzo Galmés; violines primeros, don Juan R. Coll y don Juan Pons; violín segundo, don Anselmo Ibáñez; viola, don Juan Fortuny; violoncello, don Roberto Soler.

Advertencia.—Se suplica el mayor silencio, así como que no se entre ni salga del salón durante la ejecución de las obras. Se empezará con puntualidad a la hora anunciada.

Para vender

Bote de veinte y cinco palmas.
Casa en Villa Carlos calle Galán y García Hernández 88.
Informes: Doctor Orfila 8.-Mahón.

EXCURSION

Al Cabo de Caballería, Se Nicha y el Faro

ORGANIZADA POR EL HOTEL BUSTAMANTE CON LA INTERVENCION Y DIRECCION DEL FOMENTO DEL TURISMO DE MENORCA

SALIDA.—Pasado mañana domingo día 5 a las 8 33.
PUNTO DE REUNION.—Hotel Bustamante (Plaza Pablo Iglesia).
INSCRIPCIONES.—En el Fomento del Turismo mañana desde las 9 a las 12 — Durante la tarde de hoy en el Hotel Bustamante.
PRECIOS.—Autocar 4 50 pesetas. Autocar y comida 9 50 pesetas.
COMIDAS.—El Hotel organizador manda al campo cocinero competente para la confección del menú.—El que quiera puede llevar su comida individual.
NOTA.—Los excursionistas que quieran se les confecciona la comida lo han de manifestar en el acto de la inscripción, en este caso deberán ir provistos del cubierto, plato, vaso y servilleta.

Crónica local y general

MENCION LAUDATORIA

Del carnet de uno de los banqueros-homenajes dedicados a nuestro paisano el Subsecretario de Agricultura don Antonio Ballester Llamblas, por compañeros y amigos, copiamos:

«La economía nacional recuerda los siguientes beneficios que recibió de don Antonio Ballester. Cuando éste se encargó de la jefatura del Crédito Agrícola, en 1932, tenía dicha entidad 35 millones de pesetas; ahora maneja 150, habiendo efectuado de entonces a hoy 58.120 préstamos a labradores, por un total de 156 millones de pesetas.—Durante el mismo tiempo, al frente de los Servicios de Seguros del Compo, logró que los capitales asegurados contra el pedrisco subieran de 42 millones de pesetas, en el año 1932, a 83 millones de pesetas, en el año 1934.—Al frente del Servicio de Pósitos consiguió efectuar, en los años referidos, 520.000 préstamos por 135 millones de pesetas.»

«Tales actuaciones han hecho que se polaricen en él las esperanzas de una acertada dirección del Boneo Nacional Agrario, el día, tal vez próximo, de su creación.»

Regreso del Gobernador

En la mañana del lunes regresó a Palma de su viaje a Madrid el Gobernador señor Manent quien inmediatamente de su llegada, se hizo cargo del mando de la provincia, cesando en el mismo el Presidente de la Audiencia señor García Morales.

Al mediodía recibió el señor Manent a los periodistas, con quienes habló de su viaje a Madrid

Dijo el Gobernador que había regresado muy satisfecho tanto del viaje como del resultado de las gestiones llevadas a cabo en la capital de la República.

De la Gimkana del domingo último

Ha visitado esta redacción el tesoro de la comisión organizadora de la fiesta hipica celebrada el pasado domingo, el teniente de infantería don Juan Caravaca.

Además de entregarnos copia de la liquidación de dicha fiesta nos ha rogado hagamos público el agradecimiento de la Comisión Organizadora hacia cuantos colaboraron al brillante éxito de la fiesta hipica.
A continuación insertamos la liquidación:

	Pesetas
INGRESOS	
Recaudado	959'45
GASTOS	
Pagado por desinfección y arreglo campo, imprenta y silhas	127'80
Jornales y gratificaciones	74 00
Total.	201'80 201'80
Líquido a entregar.	757'65

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39.
Guardia Aduana: Regimiento de Infantería número 39.
Jefe de Día: Comandante Artillería don Francisco Cisneros.
Imaginaria: Comandante Ingenieros don Rodrigo González.
Visita Hospital. 7.º Capitán Infantería.
Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

Despedida

En el vapor «Jaime II» salió ayer tarde para Barcelona y Madrid, el Diputado a Cortes por Baleares, nuestro estimado amigo don Teodoro J. Canet.

Fue despedido por el Contralmirante Jefe de esta Base Naval, Excelentísimo señor don Guillermo Díaz segundo Jefe señor Garrido, Delegado del Gobierno señor Barangó-Solis y secretario señor Vives, Alcalde señor P. n. sigtes, Inspector del Trabajo señor Bustamante, representación de la Cámara de Comercio con el secretario señor Ripoll, representación del Comité del Partido Unión Republicana y muchos amigos particulares.

Le trasmitimos afectuoso saludo de despedida.

Charla radiada

Hoy viernes, desde las seis y tres cuartos, hasta las siete, hablará en Madrid por «Unión Radio» el Subsecretario de Agricultura don Antonio Ballester Llamblas, tratando de los seguros del campo.

Precios rebentados
Verdaderas gangas
en máquinas de escribir de ocasión garantizadas
A plazos: 25 pts. mensuales
Gracia, 103

Proceder generoso y bondadoso

El día de la fiesta del Trabajo el botero nuestro amigo don Bartolome Pons, transportó gratuitamente a «Se escuit de Sant Antoni» los muchachos asilados en la Casa de Misericordia y los músicos que amenizaron la gira.

Nos place dar publicidad a tan generoso rasgo, muy digno de elogio.

Funeral

Mañana sábado día 4, a las nueve, se celebrará en la Parroquia de Santa María, solemne funeral en sufragio del alma de doña Magdalena Mir Pons (q. G. g.)
La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

ATENCIÓN

La manera de asegurar una vez tranquila a los pobres viejos marinos, es comprando algunos números del sorteo de importantes regalos.

Nota comercial

Exportación.—Veintinueve toneladas de carga varia, se llevó ayer para Barcelona el vapor correo, entre ella 22 jaulas con aves y conejos, 37 con huevos, 7 cajas con langostas vivas, 2 con pescado fresco, 235 con queso y mantequilla, 6 con ferreteria, 106 bultos con alpargatas con planta de goma, 45 paquetes con calzado, 17 bultos películas, 9 faros tejidos algodón, 2 caballos, 2 hornos generas, 57 bocoyes y bidones vacíos y otros efectos.
Importación.—El vapor «Mallorca» ha traído hoy procedente de Palma y Valencia 17 toneladas de carga entre ella arroz, cacahuetes, obra de barro, conservas de vegetales, café tostado, esparto, cordelería, y otras mercancías.

Noticias marítimas

Buques correos

En el vapor correo salieron ayer tarde para Barcelona, 56 pasajeros entre ellos el Delegado de la Trasmediterránea en esta don José M.ª Taltavull y su señora, los médicos don Antonio Blanc Escrivá y don Santiago MasPOCH Vives y su señora la señorita Mercedes Biale, don Gabriel de Squella, el Diputado a Cortes por Baleares don Tomás de Salord, don Pedro Torres y su señora don Rafael Salgado y don Antonio Alejandro Fábregues.

—Para Castellón de la Plana en donde reside, marchó también nuestro amigo don José Pons con su familia.

—Licenciados salieron 21 marineros de la armada.

—Procedentes de Palma han llegado hoy en el vapor «Mallorca» cuarenta y siete pasajeros entre ellos don Carlos Olives y doña María de C. Olivar.

De viaje

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor «Jaime II» con el pasaje, valija y carga.
—Procedente de Palma, ha llegado hoy el vapor «Mallorca» al mando del capitán don Francisco Sastre con el pasaje, valija y carga. Regresará esta noche a las ocho.

Yates de recreo

Ayer por la mañana salió para Pollensa, el yate suizo «Oreade».

—Ayer tarde fondeó en aguas de Calafiguera el yate inglés «Alcyón», de 32 toneladas procedente de Palma, Ciudadela y Fornells.

Al mando del capitán señor Montañá, lleva 3 tripulantes.

El transporte «Amirante Lobo»

Ayer debía salir de Cartagena para este puerto, el transporte de la armada «Amirante Lobo» con material de los cuatro submarinos de la serie B, destinados a esta Base Naval, y muebles.

El vapor «Rawnedal»

Terminada la descarga zarpó ayer tarde con rumbo a Ozaán el vapor noruego mencionado.

Reparación de baches

Se procede a rellenar con hormigón los numerosos baches de la calle de Gracia; habiéndose efectuado idénticos trabajos en las de Pi y Margall y Anunciavay, plaza de Juan J. Rodríguez que estaban en muy mal estado.

Tintorería Gallard de Barcelona

PARA ENCARGOS

La Casa de las Medias

Alcaldía de Mahón

BLANQUEO DE FACHADAS

El Ayuntamiento al objeto de dar facilidades a los propietarios de casas de esta ciudad para ocupar a obreros sin trabajo, acordó en sesión celebrada ayer liberar a los mismos del pago del arbitrio establecido sobre blanqueo de fachadas a los que lo efectúan hasta el 31 de julio del año en curso.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 30 de abril de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Pensión Coll

NOTARIO QUINTANA, NUMERO 8

Se traslada el 1 de mayo próximo a la plaza de Pablo Iglesias número 7, Ciudadela.

Frente Bar del Plaza

Evitará el frío con las estufas

G A S

la mejor calefacción y más barata
Vean la exposición de cocinas con horno, hornillos varias clases, estufas, calentadores agua, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.

TEATRO PRINCIPAL

SABADO DIA 4 DE MAYO DE 1935. A las 9'45 noche
DOMINGO: Sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

La finisima comedia romántica

La doncella de postin

por la pareja de la simpatía JANET GAYNOR y LEW AYRES.

La preciosa película HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

Las fronteras del amor

por ROSITA MORENO y JOSE MOJICA.

WONDER BAR — WONDER BAR — WONDER BAR

SALON VICTORIA

SABADO a las 6'45 y 9'45
DOMINGO a las 4, 6'45 y 9'45

¡La mejor película de la semana!

LA PORTERA DE LA FABRICA

(EN ESPAÑOL) Según la famosa novela de XAVIER E MONTEPIN

A pesar de su largo metraje, se dará TODA ENTERA.

AVISO: Los señores abonados de berán retirar sus localidades una hora antes de la sesión; de lo contrario serán vendidas al público, perdiendo su derecho sobre las mismas para esta temporada y la próxima

GERMAINE DERMOZ
MONA GOYA
JACQUES GRETTILLAT

LA PORTERA DE LA FABRICA

CASINO DEL CONSEY

SABADO a las 6'30. SESION DE GRAN MODA
GRAN PROGRAMA

La ley de la frontera

Modernísima creación de CHARLES BUCK JONES.

Melodía en azul

Super-producción SICE-RADIO de gran efecto musical
Las mujeres más bellas. La música más inspirada
¡La novedad de un viaje en alta mar, que embalsala!

DOMINGO: Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30.

Se acerca

FANTOMAS

Le dominará

FANTOMAS

Le entusiasmará

FANTOMAS

EL MEJOR PROGRAMA

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

CIRCULAR

Para enterarles de un asunto que les interesa, se servirán presentarse en la secretaría de esta Delegación, a horas hábiles de oficina, los señores cuyos nombres y apellidos se expresan a continuación:

Don Jaime Ponseti Garriga, don Gu. morsindo Es. inosa, don Santiago Morro Mauret, don Bartolomé Gener, don Juan Camps Riera, don Emilio Pons Jus to, don Jaime Orfía Llopis, don Arturo Gomila Sintes, don D. mián Pons Gomi la, don Diego Petrus Daxa, don Francis co Caules Calles, don Juan Juanico An gida, don Miguel Sintes Aparicio, don José Caules Juan, don José Coll Merca dal, don Antonio Bisbal Serra, don An tonio Cardona y don Juan Sintes Segui. Mahón 2 de Mayo de 1935.—El Dele gado del Gobierno, Fernando Barango Sois.

Los oficiales de las guarniciones de Saló nica, Kilkitch y Verria, así como sus cómplices pasaron en número de 24, ha hecho pública su sentencia. Uno de ellos es condenado a 12 años de reclusión, otro a 10 años, 2 a cinco años. Todos ellos previa la degradación militar.

Diez pasanos son condenados a penas que oscilan entre 16 meses y 4 años de prisión. Diez acusados son absueltos entre los cuales figuran los generales Vo cos y Condossinis.

Otros procesos que se están viendo ante nuevos Consejos de guerra tocan ya a su fin. El que se hace contra los di putados de Salónica en el Tribunal de Larissa se ha suspendido hasta el próxi mo martes con motivo de las fiestas lo cales.

Los señores Tsaldaris y Condylis presidente y vicepresidente del Consejo de ministros, son esperados en Salónica donde inaugurarán la campaña electoral para exponer el programa del Gobierno.

LAS EXPLORACIONES ALEMANAS SOBRE EL MOSELA MOTIVAN UNA SEVERA ADVERTENCIA DEL MINISTERIO FRANCÉS DEL AIRE

Paris, 26.—Después de haberse efec tuado por cuarta vez un vuelo ilegal de un avión alemán sobre las fortificaciones de la frontera francesa, el ministro de l Aire ha hecho una advertencia final en la que anuncia que desde ahora en ade lante las escuadrillas de combate francesas derribarán a los aviones extranjeros que vuelen sobre las zonas prohibidas de la frontera.

Paris, 26.—El aviso del ministerio del Aire de que se tomarán medidas contra los aviones extranjeros que vuelen sobre la zona fortificada se hizo público des pués de que un avión alemán ocupado por dos aviadores voló el jueves sobre las obras de defensa próximas a Matz. Esta es la cuarta vez que un aparato ale mán haya volado evolucionando sobre las defensas fronterizas francesas. Se sa be que para casos sucesivos se disparar án cartuchos sin bala por los ráfores antiáereos contra cualquier avión extran jero que vuele sobre esas zonas con el fin de obligarle a aterrizar. En el caso de que intente escapar los aviones de com bate franceses despegarán y procurarán rodearle obligándole a aterrizar, pero sin que se produzca una colisión.

La construcción de defensas fronteri zas en el bosque de Aisacia y a lo largo del río Mosela desde Metz progresan rá pidamente y se cree que los vuelos de los aeroplanos alemanes tienen por ob jeto sacar fotografías de las fortificacio nes francesas.

DESEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS MODERNAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa—Mahón.

Madrid 2 a las 18.

Madrid 2 a las 23 30.

Crónica General

Consejo de Ministros

El éxito del Gobierno el día 1 de mayo Asuntos tratados y acuerdos adoptados

En el Palacio Nacional y bajo la pre sidencia del jefe del Estado señor Alca lá Zamora se ha reunido el Consejo de Ministros.

El Presidente de la República felicitó al Gobierno por el éxito obtenido al dar a la fiesta del trabajo su verdadero ca rácter de nacional y popular sin permitir que la monopolizara una sola clase so cial, ni que ningún partido ni agrupa ción condicionara a los ciudadanos en el libre ejercicio del derecho y de la liber tad.

El éxito alcanzado por el Gobierno lo consideró el Presidente vinculado a la labor desarrollada por el Ministro de la Gobernación y por este mot lo propuso que se le concediera la banda de la or den de la República.

El señor Portela agradeció estas mani festaciones y dijo modestamente que la labor realizada con motivo de la fiesta del 1 de mayo debía ser considerada como una obra conjunta de todo el go bierno.

Se acordó conceder la encomienda de la orden de la República al agente que fué asesinado el martes con ocasión de los sucesos ocurridos en Cuatro Cami nos. A la familia de este benemérito mar tir al servicio de la patria se le concede un auxilio económico extraordinario y una pensión equivalente al sueldo en activo del aludido agente. Se designó al Ministro de la Gobernación para que re presente al Gobierno en el acto de la conducción de los restos del repetido funcionario a la estación del ferrocarril, conducción que presidirá el señor Por tela.

Fué aprobado por el Gobierno el pro yecto de reforma de los Jurados Mixtos. También aprobó el Consejo de Minis tros el proyecto presentado por el de Obras Públicas para atender al paro obrero forzoso. Este proyecto después de aceptadas algunas fórmulas pendientes entre el ministerio de Hacienda y el de Obras Públicas supone un presupuesto de más de mil millones de pesetas, can tidad consignable en cinco anualidades sucesivas.

Fué designado para el mando de la octava división el general don José Ri quelme, para el de la segunda don José Fernández Villabril y para la sexta don Joaquín Fanjul.

El señor Lerroux y los periodistas Hoy se plantea la crisis total

Consideraciones sobre la actualidad Al llegar el jefe del Gobierno a su des pachos de la presidencia conversó como de costumbre con los señores de la prensa. Confirmó el señor Lerroux que ma ñana viernes será un día aburrido en las esteras de la política, debido el aburri miento a que se planteará la crisis total, habrá las consiguientes consultas del Presidente de la República a los pro hombres políticos y mientras se tramita y se resuelve el problema nada se sabrá concreto y de un modo definitivo.

—Creo, dijo don Alejandro, que el periodo de las consultas será rápido. Añadió que no vale hacer suposiciones porque mientras uno de los jefes del bloque mantenga sus manifestaciones con la misma firmeza no puede asegu rarse nada. De todas formas el proble ma quedará mañana viernes en manos del Presidente de la República y el sa bado pasará a quien el jefe del Estado encargue de formar ministerio. Ese en cargo lo será quien podrá ver si le con viene ensanchar la base del Gobierno con una representación de la Liga Ca talana que acudilla el señor Cambó.

—Si a mi no me conviene, sigue el señor Lerroux, las condiciones que se impongan a la persona a quien se encar gue el poder, no formaré parte del futu ro gobierno. Con estas palabras terminó don Alejandro su conversación con los periodistas.

Breve conferencia con Martínez Velasco Manifestaciones del jefe de los agrarios La cuestión de confianza

Poco después de la conversación que acabamos de referir llegó al despacho presidencial el señor Martínez Velasco, jefe del partido agrario y celebró con el señor Lerroux una breve conferencia.

Al salir Martínez Velasco dijo que el señor Lerroux le había ratificado su po sición ya conocida.

Añadió el jefe agrario que la crisis obe dece a razones de asistencia parlamen taria. Cree el preopinante que en el go bierno deben figurar cinco radicales, cin co cedistas, dos agrarios y un melquia dista. Opina también que la crisis que dará resuelta el sábado.

Cuando el jefe del Gobierno salió de su despacho dijo a los informadores de prensa que el jefe de los agrarios había ratificado su posición y que en vista de ello mañana mismo (por hoy) plantea ría el dicente la cuestión de confianza ante el Presidente de la República.

Conozco, agregó don Alejandro, las opiniones de los otros jefes de los gru pos gubernamentales. Probablemente irá al Palacio presidencial al mediodía, espero que la tramitación de la crisis se rá rápida.

Manifestaciones sinceras del jefe radical

El pasado, el presente y el futuro

En el curso de esta segunda conversa ción con los señores de la prensa el jefe del Gobierno que ya puede considerar se dimisionario hizo entre otras inge nuas manifestaciones las siguientes:

Mi deseo sería descansar. Cuando un hombre político logra su honrada am bición inspirada en el amor a la patria, sólo puede aspirar al reposo. He presta do servicios útiles a la patria y a la República. Ignoro si en lo sucesivo podré prestárselos, únicamente estoy bien se guro de que los he prestado.

Por último, dijo don Alejandro al des pedirse de los señores de la prensa, no haré esta noche ninguna gestión.

Política y economía Notas del momento Del mundo oficial

El Ministro de Hacienda señor Zabala sometió a la aprobación del jefe del Go bierno algunos decretos que había de llevar luego a la firma de S. E. el Presi dente de la República.

El Presidente del Congreso señor Alba ha obsequiado con una opípara comida a los periodistas que habitualmente ha cen información en dicha cámara.

En la Dirección General de Seguridad se ha instalado la capilla ardiente para guardar el cadáver del agente señor López Pelegrín, víctima de los sucesos ocu rridos en Cuatro Caminos. Mañana el Ministro de la Gobernación señor Por tela impone a dicho cadáver las insig nias de Comendador de la Orden de la República.

—Se confía en que no llegará a decla rarse la guerra de tarifas comerciales en tre España y Francia.

Se ha hablado de la posible ruptura, por parte de Francia, del tratado entre ambas naciones relativo al trabajo, pero si llegara tan sensible caso España toma ría represalias con los trabajadores fran ceses que actúan en nuestro país.

A mediados del mes en curso vendrá a España el Ministro de Instrucción Pú blica francés para asistir al acto de inau guración de la Casa de Velazques.

Los deportes

Partidos de foot-ball Carreras ciclistas

Madrid.—En el campo ferroviario el equipo futbolístico Valladolid venció al Ferroviario por la diferencia de cinco a cero.

En el campo de Chamartin a puerta cerrada se celebró un partido de entre namiento del equipo Nacional en dos tiempos de media hora con doble ár bitraje. «Venció equipo Nacional por 2 a 0, marcaron Lángara y Arraragori. Ma ñana marchará equipo Lisboa. También

irá como suplente Zamora» (copiado textualmente del despacho recibido lo que ponemos entre comillas.)

Santander.—La tercera etapa de la vuelta ciclista a España, de Santander a Bilbao, 199 kilómetros, la ganó el Belga Gustavo De Moor, que se colocó a la cabeza de la clasificación general.

Zaragoza.—En el campo deportivo de Torrero el equipo futbolístico «Zarago za» venció al «Júpiter» por dos a uno.

Fallecimiento

En el sanatorio de Valdecilla ha falle cido Francisco Candelas, herido en un accidente de motocicleta.

LA LOTERIA

En el sorteo que acaba de celebrarse han salido premiados los números si guientes:

Premios mayores

Con 100 000 pesetas

13517.—Madrid, Barcezoa, Alicante.

Con 60.000 pesetas

12106.—Madrid, Barcelona, Valencia.

Con 30.000 pesetas

4432.—Madrid, Barcelona, Cartagena.

Con 25.000 pesetas

4833.—Melilla, Barcelona, Sevilla.

Con 1.500 pesetas

8181 (Palma)	35895	29438	7186
18538	14459	1405	12142
36066	28360 (Palma)	16400	25063
(Mallorca)		27251	

Para alquilar

Hermosa finca situada en el término mu nicipal de Ciudadela entre las renom bradas playas de « Santa Andría » y fin ca denominada « San Carrió », en la Ca la Blanca, lujosamente amueblada se alquila por doscientas pesetas mensuales durante los meses de julio, agosto y septiembre.

Informes: J. Obradors, E. Figueras 37, Ciudadela.

PARA VENDER

Lo está una Moto B. S. A. Para informes: Calle Concepción 21.

Noticias de todas partes

NUEVOS ACTOS DE BANDIDAJE EN LA FRONTERA ETIOPE

Roma, 26.—Comunican de Samara que se señalan nuevos actos de bandida je en la frontera de Serit en territorio etiope. Se nos informa que cuatro indi viduos de Egitrea, de vuelta a su colonia, fueron asaltados por los bandidos y completamente robados.

Algunos soldados y aviadores que ha bían pertenecido a la secretaría han sido llamados a las armas. El llamamiento concierne a los hombres de esta cate goría que fueron incorporados con las clases de 1933. Por otra se han puesto a concurso 4.650 puestos de especialistas de diferentes servicios.

INAUGURACION DE LOS TRABAJOS DE LA CIUDAD DE GUIDONIA

Roma, 27.—El señor Mussolini ha da do hoy el primer golpe de piqueta en los terrenos donde se edificará la ciudad de Guidonia, que será la ciudad aeronáu tica por excelencia.

En ella habitarán los empleados del Centro experimental de Montecello, a treinta kilómetros de Roma.

Se ha dado ese nombre a la nueva ciudad en memoria del general del mis mo apellido, que pereció en 1925 duran te unas pruebas que efectuaba con un nuevo tipo de paracaídas.

Se recuerda que dicho general no qui so exponer a nadie y las pruebas las rea lizó por sí mismo, ya que no tenía segu ridad en el buen funcionamiento del nuevo paracaídas.

LOS CONSEJOS DE GUERRA CON TRA LOS ACUSADOS DE REBELION

Salónica, 27.—El primer Consejo de guerra extraordinario que ha juzgado a

830

PIERRE DECOURCELLE

José como si los hubiese conocido; así como tam bién relataba sin el menor error todos los detalles de « su terrible caída » en el momento en que la roca que « la » sostenía se había desprendido de la montaña. Hasta había aprendido la canción de Mignon que la pobre muerta cantaba el día fatal, y la ilusión era tal completa que Jorge creía oír a su propia hija.

Jacobo continuaba infatigablemente sus lectu ras, en las que empleaba todo el día fuera de algu nos momentos en que iba a hacer una visita a su dispensario para asegurarse por su suplente de que todo allí funcionaba con normalidad. El joven se guía con gran interés los progresos de la nueva Ivona, y tanto él como Ursula estaban admirados de su clara inteligencia y de los adelantos obtenidos en todos los órdenes.

No obstante, quedaban aún algunos puntos, particularmente en lo que se refería a los modales y al lenguaje, en los que la discípula no hacía todos los progresos que hubieran sido de desear, y a despecho de todos sus esfuerzos, no lograba satisfacer por completo a sus maestros. Cuando quería imitar a las jóvenes que le mostraban en los paseos o en el teatro, adquiría su actitud cierta afectación que desentonaba, y frecuentemente se escapaban de sus labios expresiones del lenguaje popular a que estaba acostumbrada la pobre niña.

Como Jorge y Jacobo tenían que reprenderla mu. has veces en este punto, la pobrecilla experi

LAS DOS GOLFAS

797

—Sí, sí; quiero que lo sepas todo y tú serás el primero en pedirme que renuncie a esa empresa que es superior a mis fuerzas.

Y sin más explicaciones, el marido de Blanca abrió un cajón de su escritorio cuya llave no aban donaba jamás, y sacando de entre varios papeles dos periódicos amarillentos ya por la acción del tiempo, los desplegó y dijo con voz reconcentrada indicando al joven con el dedo la sección de Tribu nales:

—Toma, lee y en seguida podrás juzgarme.

Era la historia del proceso Rondeau; el relato de la violación de Blanca, hecha por el criminal en plena Audiencia; la revelación de la maternidad de la infortunada lanzada en la Sala por el propio Fouquereuil que ocupaba el sitial del Ministerio público. Dos solas iniciales designaban la víctima; pero al ver el rostro pálido y convulso del magistrado, de cuyos ojos enrojecidos se desprendían dos lágrimas, Jacobo lo comprendió todo en un instante.

—¡Su hijal...—exclamó estupefacto.—¡Es su hijal!

—Si su hija... ¿Comprendes ahora la causa de semejanza que tú atribuías a la casualidad?... ¿Com prendes que no puedo devolverle esa hija del crí me, yo que la separé de ella?... ¿Comprendes, en fin, que lo que me pide es superior a toda fuerza humana?

—Si, o comprendo.. Pero a pesar de todo,

Noticias de todas partes

LA NUEVA LEY MILITAR FRANCESA, QUE DISPONE LA PERMANENCIA EN FILAS DURANTE DOS AÑOS

París. — Los primeros reclutas sometidos a la nueva ley militar decretada por la prolongación del servicio con el fin de que el Ejército conserve su nivel normal, entrarán mañana a formar parte de las fuerzas nacionales para un período de dieciocho meses. La nueva ley francesa, a la que contestó el Gobierno alemán por su decisión de proceder a un reclutamiento obligatorio en el territorio del Reich, faltando así a las cláusulas militares del Tratado de Versalles, fue votada el 15 de marzo por la Cámara de los Diputados. Fue introducida con el fin de compensar la disminución de la natalidad durante los años de la Guerra Europea, la que se traduce ahora por una baja en los contingentes reclutados, y esta ley tiende a asegurar a Francia un número permanente de soldados, incluso con las fuerzas voluntarias, de 270 mil hombres en todo el territorio de la metrópoli. Los reclutas que mañana entrarán en el cuartel pueden considerarse que tienen suerte si se comparan a las próximas clases que, en lugar de servir dieciocho meses tendrán que permanecer dos años en el servicio, y ese período de dos años quedará fijo hasta el fin de 1939. La ley militar elevando el contingente militar al nivel en que se encontraba en marzo de 1928 fue considerado necesario dar a las nuevas fortificaciones

de la frontera Este el contingente de tropas.

COMUNISTAS CHINOS EJECUTADOS

Cantón, 26. — Cinco jefes comunistas chinos, miembros del Gobierno comunista de Kiangsi, han sido ejecutados en Tahu.

Entre estos jefes se halla el famoso Liupotchien, que después de haber servido al general cristiano Fen Yu Chiang, se pasó a los comunistas hace cinco años.

VISITA DE LA ESCUADRA FRANCESA DEL MEDITERRANEO

Nápoles, 17. — El día 8 llegará la escuadra francesa del Mediterráneo, al mando del almirante Mouget, compuesta de cinco cruceros. La escuadra permanecerá en Nápoles hasta el 14.

Con este motivo el crucero italiano «Zara» y seis contratorpederos de la Marina italiana visitarán a la escuadra francesa.

El rey y Mesolini recibirán al almirante francés.

UNA ARIENADA INTENTO ARROJARSE ANTE EL AUTO DEL EX KAISER

Dorn, 26. — Una mujer, de nacionalidad belga, ha provocado un incidente al cual se halla mezclado el ex kaiser Guillermo. Esta mujer quiso arrojarse delante del auto que conducía Guillermo II Detenido inmediatamente, declara

haber querido asegurarse del estado de salud del ex kaiser.

Fue conducida a la frontera, donde se le examinaron los papeles, que no estaban en regla.

La Policía tiene la impresión que se trata de una anormal.

EL DOCTOR FIESER, DE LA UNIVERSIDAD DE HARVARD, DESCUBRE UN PRODUCTO PARA PRODUCIR EL CANCER

Nueva York. — El doctor Fieser, de la Universidad de Harvard, ha anunciado a la Sociedad de Química Americana que por primera vez en la Historia ha conseguido producir una substancia, por desintegración de compuestos que se encuentran normalmente en el cuerpo humano, que tiene poder de originar el cáncer en experimentos con animales. La substancia producida es del tipo conocido como «hidrocarburos polinucleares». El doctor Fieser ha dicho que no podía hacer predicción acerca del valor de su descubrimiento para la cura del cáncer hasta haber terminado varias pruebas, aunque se considera como una etapa importante en la lucha contra la enfermedad.

LA ENFERMEDAD DE LAS CINCO GEMELAS DIONNE

Toronto. — El Gobierno ha decidido no intervenir en la diferencia que ha surgido acerca del cuidado de las cinco gemelas Dionne, que estaba hasta ahora en manos del doctor Allan Roy Daffoe.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 2 de mayo de 1935

Amortizable 5 p. 1.0 A 1920	96.50
» B 1920	00.00
nterior 4 p 1.0 A	74.75
» B	74.75
Amortizable 5 p. 100 A 1917	00.00
» B 1917	00.00
» A 1927 libre	102.15
» B 1927 libre	102.00
Exterior 4 p. 100 A	00.00
» B	00.00
Obligaciones Norte Prioridad	61.50
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	52.75
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	94.00
Id. id. id. 5 p. 100	98.75
Id. id. id. 6 p. 100	108.30
Francos cheque París	0.00 a 48.45
Liras » Roma	00.00 a 60.80
Dollars » New York	00.00 a 7.7
Libras » Londres	00.00 a 35.65
Reichmarks Berlín	0.00 a 2.96

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	244.00
Onzas y sus fracciones	244.00
Isabelinas	245.00

Esto obedece a que se ha recibido un telegrama de Ovila Dionne, padre de las criaturas, en el que pide se le permita escoger un médico, pues declara que cuatro de las gemelas que se encuentran acatarradas en la actualidad, están más gravemente enfermas que lo ha comunicado el doctor Daffoe. Ovila Dionne que da, pues, libre de llamar a otro médico, si lo estima conveniente.

MEDIDAS PARA COMBATIR LAS TEMPESTADES DE ARENA

Washington. — El presidente Roosevelt ha decidido que 116.000 miembros de la «Civilian Conservation Camps» trabajen en combatir las erosiones que presenta la tierra y que en parte se considera que es lo que da origen a las tempestades de arena.

El presidente ha decidido aumentar los efectivos de la C. C. C. hasta 600.000 hombres en vez de 370.000 que son en la actualidad.

Los individuos de la C. C. C. en su mayor parte son obreros parados, que están repartidos en 2.916 campos de los Estados Unidos, y que trabajan en la reforestación de los parques nacionales, la protección a la caza y el mantenimiento de las vertientes de agua.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 2 de mayo de 1935

Francos cheque	48.35
Libras id.	35.55
Dollars id.	7.35
Liras id.	60.60
Interior serie A	74.75
Id. id. B	74.75
Exterior serie A	00.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	102.15
Id id B id id	102.00
Id id A 1928	00.00
Id id B id	00.00
Id id A 1931 (1920)	96.50
Id id B id	00.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000.00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	93.50
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	101.25
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	61.50

DETERMINACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Bl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100		
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100		
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100		
» » » 6 p. 100 E 1927	100	106	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100		
» » » 6 p. 100 E 1930	100	105	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	150	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	103	
» » » 6 por 100 E. 1933 libre.	100	106	
Acciones «Sdad. General de Alumbredos»	5	100	
Obl. «Sdad. General Alumbredos» 6 p. 100.	100	100	
Acciones Banco de Menorca	5		
» Banco de Ferrerías	10		
» Crédito Mercantil de Menorca	58		

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1935, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'80

LAS ENCONTRARA EN LA FOTOGRAFIA MAHONESA

CHASIS RECOMENDADOS



CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE CARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILLA

71 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22



TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26.

MAHON

persisto en pedirle a usted ese sacrificio, porque él asegura la salvación de mi tía que no puede usted posponer a su injusto rencor...

—¿Injusto, dices?

—Sí; porque esa hija no debe expiar el crimen de su padre, y así como Dios le ha dado el rostro de Ivona, la ha dotado también del alma, de la bondad y de las cualidades todas de la que ya no existe.

—¡Imposible!.. La hija del criminal..

—¡No! ¡La hija de su madre, ante todo y sobre todo! De su madre, a quien ella amará sin saber los lazos que las unen... ¡Bendita sea esa ternura que hará más segura todavía la prueba que intentamos!

—¿Pero... y yo, yo?

—Usted, tío, debe tener valor, ya se lo he dicho, para imponer silencio a su resentimiento y a su aversión, porque antes que sus celos es la mujer que adora y a la que hay de salvar, y son también sus padres a los que mataría la noticia de la muerte de su nieta querida. Y por otra parte, ¿cómo podría usted destruir la obra comenzada? ¿Cómo explicaría usted a su padre que Ivona ha muerto en Sicilia y no se ha notificado a nadie la desgracia al cabo de tres semanas de acaecida?... ¡Ya no hay tiempo de retroceder!... La salvación, si usted la rechazase, se impondría por sí misma...

—Sí, es cierto—balbuceó aterrado el desdichado Fouquereuil en cuya alma se libraba terrible combate entre su odio y su amor de esposo é hijo.

Y alzando los ojos al cielo, añadió en tono de suprema invocación:

—¡Señor! ¡Señor! ¿Es que Vos lo ordenáis?..

—Créame usted, tío. Salve usted a sus seres más queridos. Considere que esa hija es inocente; posee el corazón de Ivona y el alma de su madre. Hágase usted violencia y quíerala: es preciso. Muy pronto, a su dolor y a su angustia de hoy, sucederá, con la tranquilidad de la conciencia, el legítimo orgullo del deber cumplido.

A medida que escuchaba a Jacobo se sentía Jorge como aliviado de un peso odioso y se inclinaba su corazón, si no a considerar a Pochita como hija suya, cosa imposible para él de todo punto, a olvidar por lo menos su origen, y a mostrarse justo con ella descargándola de la responsabilidad del crimen al que debió un día el ser.

A partir de aquel momento, el marido de Blanca comenzó a aproximarse a la joven y a tomar parte en la obra educadora cuyo plan le había trazado Ermelin; y aunque sufría atrozmente al evocar los crueles recuerdos del viaje a Sicilia, cumplió hasta el fin su misión y describió a Pochita con escrupulosa minuciosidad, todo aquello cuyo recuerdo hubiera debido guardar Ivona en su memoria.

Tanto y tan bien se penetró Pochita del relato, asimilándose todos los incidentes, que al cabo de pocos días podía conversar con Fouquereuil de aquel viaje imaginario, como lo hubiera hecho la propia Ivona, y hablaba de Dominico y del padre

o es una marca mas"



HIJOS DE J. SINTES